

玩摄影、搞户外运动、打球成新的“敲门砖”

跟着老板一起玩爱好，能不能步步高升

今日女报 / 凤网记者 李旦

进入职场的你，也或多或少地认为自己是拥有某一敲门砖的——漂亮的简历，完美无缺的执行力，让人折服的领导力……那接下来你又靠什么高升呢？设想一下，如果给你个机会，领导的一天由你支配，你们会做什么？难道除了工作还是工作？傻眼了吧！是不是突然发现，自己之前所谓的那些个敲门砖瞬间弱爆了？我来告诉你吧，从某种程度上来说，进入职场后，最好的敲门砖也许不是你的工作能力，书法、钓鱼、高尔夫等反而会让你步步高升。哦，明白了，投其所好嘛，这当然得是最好的和领导攀交情的机会。不过，最近，这些敲门砖似乎又着了一些变化，那又变成了什么呢？摄影、户外运动、还可能是踢踢球……

■人物连线

四十几岁的他
突然爱好户外运动……

贺军浩(化名)在单位里工作二十多年了，单位换了好几任领导，而他从一个普通的小员工变成了副总。现在，他最喜欢做的事情就是户外运动。

四十多岁的人了，还会突发奇想搞户外运动，别说别人不信，就连贺军浩的妻子也觉得他有点“神经”。不过呀，这一爱好却并非三分钟热度，他还真是搞得有模有样了。

原来，贺军浩新来的领导就是个户外运动的忠实粉丝，经常背着大包小包去全国各地跑。一次偶然的机，贺军浩的一个朋友告诉他：“你们领导特别喜欢户外运动，是我们店里的常客了。”得知这一消息的贺军浩觉得这是个很好的机会，于是也开始私下慢慢准备了。他有事没事就去朋友的户外用品店熟悉各种装备的用法和好坏的区别；朋友组织户外运动，他也是每次必到场。经过了几次的练习后，贺军浩对于户外运动也算是入了门。

准备工作做好后，贺军浩接下来要做的就是和领导“接上头”，让领导知道自己和他有着相同的爱好。于是，贺军浩就让朋友特意去邀请领导参加一次户外运动，领导果然同意了，当然他自己也参加。结果，领导看到自己的属下也是活动成员，是既高兴又意外，不过更多的还是高兴，毕竟找到了“小伙伴”。而一向擅长与领导搞关系的贺军浩就利用那几天的时间，和领导俨然已经成为了称兄道弟的朋友了。

至于，以后的事情呢，相信大家也都能猜到了——哪里有领导，哪里就有贺军浩。每次的户外运动，虽说是关系平等，那贺军浩也是鞍前马后地为领导张罗着，有什么需要“服务”的，他也是第一时间赶到。去年，在四川的一次户外运动中，领导摔伤了，贺军浩硬是咬牙把领导背了下来，这着实把领导感动了一把。贺军浩还会私下举办一些小型的沙龙，邀请领导去当主讲嘉宾，领导自然很是受用。

因为这层关系，贺军浩很快就变成了领导的心腹，领导大事小事都很放心地交给他去办。今年年初，单位的副总退休了，二把手的位置暂时空缺，不少人也是蠢蠢欲动，私底下各种“忙活”。没想到，结果出来，却是大家都不怎么看好的贺军浩。

贺军浩当了副总后，在单位也是积极推广他的“成功学”，跟着他的那些手下也都开始玩上了户外运动。于是，大家在一起聊天，尤其是跟领导出差，就变成了各种探讨户外运动的“沙龙”。而且，大家的“装备”也都跑到老板经常光顾的那家店去买。至于原因吧，一来是想跟领导偶遇一下，顺便探讨一下“业务”；二来嘛，也是为了跟领导保持一致，当然档次啥的，肯定是要故意比领导的低。

■我也有话要说

我呢，从小就特别喜欢武术，这几年又爱上了太极，虽然说平时工作很忙，但也还是会利用早上的时间去公园练练。我手下有个小伙子，和我住得不远，有一次，他陪孩子玩偶然看到我在那练。自此以后，他也就每天早上都跟着过来练，练完还顺便坐我的车去公司。小伙子还算机灵，陪我练太极呢，我也觉得多了一个伴还是有好处的，无聊的时候还可以有人说说话，有时候，晚上回去也会一起练会儿。以前对那个小伙子因为接触不多，印象不是很深刻，但通过练太极还是了解了很多，发现他确实也还是不错，于是，去年年底就把他提升成部门主任了。

——宏发不锈钢有限公司总经理 李文高

我很喜欢踢足球，我们老总呢，也是个足球迷，有事没事就会组织单位打球。就因为这个机会，才有了几次和领导近距离接触的机会。有一次，领导和我是对手方，在踢球的过程中，我和领导抢一个球，但我还是很聪明地假装失误而丢了球。休息的时候，领导特意走过来和我打了声招呼，还跟我的直属上司说，这小子不错，反应速度很快。而在此后的球赛中，部门领导也是每次都点名要我必须到场。我也知道，老总对我越来越满意。一年后，我终于从佛山调到了广州总部，要知道这是多少人找了多少关系都不好使的，而我的理由则是，方便陪领导踢球。

——广州白领 唐志诚

与时俱进的“敲门砖”

靠敲门砖成为人生赢家的人自古以来就比比皆是。在古代琴棋书画被誉为是才子佳人们的常备“武器”，尤其是碰上那些个爱舞文弄墨的官员或者是皇上，会书法、写得一手诗、唱得一首好曲的人自然是会被官员或皇上刮目相看的。

而到了现代，书法的魅力依旧经久不衰，尤其对于领导来说，会书法，更是可以拿来显摆和抬高自己身价的法宝。而除此之外，较为“高大上”的爱好还有打高尔夫。这个更是被认为是权贵阶层的专有爱好，所以，不少人人也是苦练球技。此外，一些比较低调的领导则较为喜欢钓鱼或者是下棋。这样的爱好能考验一个人的耐性和智慧，因此，也是领导们较为喜欢的。这两年，尤其是党的十八大召开以来，在中央高强度反腐和提倡勤俭节约的大背景下，所谓的“敲门砖”也开始发生变化，变得低调，转而向健康环保等方向发展。具体来说，就是摄影、户外运动或者是打乒乓球、羽毛球等。



我去可是太极高手哦，阿里巴巴的小伙伴们都来学吧。

■职场故事会

千辛万苦地
活成普通人

文 / 王大全

大暑节气的第二天，太阳特别大，我们都在等他跳下来。这样路人才没白等，作为突发记者的我也能收工。

立交桥边的路牌上站着一个男人，马路两边站着很多路人。男人拿一张纸控诉着自己的不幸，路人眯着眼睛像在围观死刑。我也眯着眼睛，看他穿什么衣服，多大年纪，想干嘛。这是我的工作。

消防车和警车相继停靠，安全气囊摆在马路中央，路牌临空一侧安置好安全云梯。大家行“注目礼”，我在想，如果我站在那么高的铁架上，看到所有人都朝向我，太阳暴晒，路段封锁，一定会产生晕眩感。而且那种感觉想必不坏。

在媒体跑突发事件报道一年了，看见很多人选择跳桥、跳楼、跳路牌，偶尔，他们还会调皮地比记者到得晚一点。他们表情相似，路人表情也相似。想跳的人眼中有着恐惧和迷惑，路人的表情则很像除夕夜全家坐在客厅里一起看春晚。

武警叫男人下来喝水，男人拒绝了。僵持的时间里，马路对面已经有人在打哈欠，大部分人都特别认真地在守候。我突然想到孙甘露说的，市井生活总是不让人沉沦，也不让人升华。

大家喜欢将公共场合轻生未遂和轻生成功的人视为同类，因为他们都用放弃生命来表达不幸，以死相挟作为最后底牌。在我眼里，轻生未遂的人是梦想家，他们因为对立者而遭遇不幸，却仍然选择相信他的对立者懂得尊重个体命运。在这个可笑的理论里，很艺术地选择用坠落作为抗议形式。另一种，比如在某报社前直接服毒自尽的人，他们选择用生命来表达绝望。前者与后者，是截然相反的。

下午4时，武警终于爬上了路牌，一个从路牌架爬上去，一个从安全云梯爬上去。男人突然发现两边都有人在向他逼近，进退维谷。人群也骚动着，太阳依旧暴晒。他迟疑了一下，往安全气囊上跳下去了，这样他既不会死，又完成了抵抗。路人们松了一口气，终于发出欢欣的呼声，散去。

我的视角刚好看到他坠落的背影，这时猛然感觉自己中暑，呼吸困难，眼前发黑，立刻冲到街边的店铺爬上二楼，面对垃圾桶狂吐不止。不一会儿，报料的路人在电话里兴奋地说：“你在现场吗？对对对，你看到了吧？不错不错，这个真精彩！”

看来我们的确是在千辛万苦地活成一个普通人。

■链接

盘点落马高官
“特殊爱好”：
周永康喜欢相面

看戏 在落马的高官中，对文艺事业有特殊爱好者不在少数。其中，尤以最近被集中曝出的山西官场最为突出。今年6月，时任山西省政协副主席令政策被查，其对文艺事业相当痴迷。除了亲自担任电视剧出品人之外，还时常走访文艺重地。据《山西日报》报道，2010年，到访北京798艺术区，走访了桥艺术中心和百年印象；2012年到山西蒲县调研时，令政策一时兴起，题写了“云高意远、苍劲映辉”。

信神 此前落马的铁道部原部长刘志军迷信得十分离谱。根据已经公开披露的情况，刘志军长期烧香拜佛；一些铁道部重点项目的开工竣工，他都会请“大师”择黄道吉日、吉时；刘志军还是气功大师王林的铁杆粉丝。王林曾对刘志军说要帮他办公室弄一块靠山石，“保你一辈子不倒”。

相面 1990年代周永康在北京时，曾请一老和尚看相，老和尚称其面相是好的，但做干部之后，到目前都是副职，是祖坟有问题。周永康为此数次打电话，叮嘱弟弟修坟。2009年秋天，周家祖墓突然发现被人挖了洞，为消灾免祸，周家人和一名部队上的领导出面，特地请了无锡当地一位老和尚做了法事。并且，据腾讯财经报道，周永康极其倚重“大师”曹林，并引为臂膀，将准备提拔或重用的人，托请曹林相面，以确保此人可用。

据《财经》